

講員：舒夢蘭 姊妹

講題：聚焦世界 - 追尋生命中的光

經文：馬太福音五章13-16節

金句：哥林多前書二章9節 如經上所記：神為愛祂的人所預備的是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。

摘要：

如果你們在十年前認識我，一定很難想像我十年後竟然會跑遍世界各地，上山下海，出入各種極限環境去紀錄瀕危物種，去拍攝人的苦難，試圖喚醒人們對於這個世界的關懷，而在去年疫情期間，也將鏡頭轉回這片我們生長的土地，紀錄這個美麗的寶島上的各種珍稀生物以及他們正面對的生存威脅。

十年前，我是一個電視記者/新聞主播，跑的是財經線，每天打扮得光鮮亮麗，出席各種派對訪談明星名流，出過三本書，主題不外乎是創業、賺錢、享受奢華生活，看似事業高峰，但內心非常空虛，時常懷疑難道我從小嚮往的媒體工作者就只是這樣嗎？在我迷惘的時候，一通電話翻轉了我的生命，我接到一位企業家的邀請，和他們的團隊一起去南極紀錄科學探測，當時還沒有台灣媒體踏上過南極大陸，抱著對獨家新聞的渴望，我踏上了南極。

不起風的時候，南極大陸一片靜默，當天地無聲，唯一聽得到的，是自己的心跳，在萬籟俱寂的當下，我聽見一個聲音問我「你進入媒體圈這麼多年，想帶給觀眾的，就是那些表面的報導嗎，還是該好好使用你手上的麥克風，傳遞更重要的東西」，就在這一刻，我突然覺得，要做一些不一樣的事。回想起來是如此神奇，荒蕪的世界盡頭，竟是我遇見神的起頭。

回到台灣，我和攝影夥伴整理完拍攝素材，原本預定10分鐘的專題，擴充成了一小時的節目，我心裡非常忐忑，環保與公益是新聞圈長久以來的票房毒藥，但我們拍的正是氣候暖化與瀕危物種，意外的是，竟然拿到了同時段的收視冠軍，主管首肯『聚焦全世界』節目繼續拍攝，我們也就繼續闖蕩世界。

之後，我和攝影夥伴兩個人，帶著麥克風和攝影機，踏遍各洲各國，去探索世界每個尚未被看見的角落，去拍攝應該被關懷卻乏人問津的社會議題，去紀錄即將消失的自然美景，見識得越多，我越深深感嘆造物者的偉大，但也感嘆人類對世界的破壞，勇闖天涯的過程中，甚至也有和獵豹隔窗對峙的生死一瞬間，我憑著神的同在平安歸來，節目也得到了金鐘獎的肯定。

其實在我拍攝甚或得獎的當下，我還不太認識神，也還沒有意識到神已經在我身上動工，節目得獎後，我又落入迷茫，想著電視圈的最高榮譽拿到了，那接下來呢，此時，一位許久未見的新聞圈前輩突然和我聯繫，帶著我開始在他家小組聚會。在一次拍攝極光的出差裡，受限於不良的天候與窘迫的時間，眼看任務就要失敗，我請小組的姊妹們為我能順利拍到極光來禱告，一到拍攝地，竟然看見爆發的極光在我眼前飛躍跳舞，在那樣的感動裡，我終於明白自己的命定，也決心要在那一年的聖誕節受洗。

我相信神對每個人都有一個計劃，在十年前，我並不明白這個計劃是什麼，我原本以為是人所想那些：努力唸書、找一個好工作、成為人生勝利組，但現在我知道，我這十年來的經歷，才是神要和我一起完成的，我要妥善使用我手上的媒體工具，透過節目來傳遞神希望我們了解的事情，我願為鹽為光、榮神益人；這十年來我最大的成長，就是學會敬畏神，明白人的渺小，然而，雖然人如此渺小，對世界的破壞卻是如此巨大，我人生最大的任務，就是傳遞一個訊息，讓人們意識到，上帝為我們創造了一個多麼美麗的星球，讓我們一起來保護與珍惜。

Q&A

1. 你明白神對你生命的計劃嗎？請分享神引領你走進命定的生命故事。
2. 你正在追尋生命中的光嗎？請分享你想和神一起成就的夢想，讓我們為此禱告。
3. 在生活中，有沒有什麼具體的事例可以讓我們學習敬畏神？請分享。